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Сборник типовых технологических карт составлен на разработку 
котлованов и устройство фундаментов под опоры ВЛ 500 кВ И8 r-rfnprot 
железобетонных элементов в необводненных песчаных и глинистых грун­
тах 1и П группы.

Карты составлены согласно методическим указаниям по разработке 
типовых технологических карт в строительстве, утвержденных Госстро­
ем СССР 2.7.1964 г., и служат руководством при сооружении фундамен­
тов под типовые металлические опорн ВЛ 500 кВ.



В В Е Д Е Н И Е

Типовые технологические карты, на сооружение фундаментов под 
унифицированные металлические опоры ВП 500 кВ, разработаны отде­
лом организации и механизации строительства линий алектропереда- 
чи института "Оргэнергострой" на основании задания Энергосеть- 
проекта Л 09-301-1327 от 30.17.69 г. и схем фундаментов под опоры 
ВЛ 500 кВ приведенных на чертежах "Эеергосетьпроекта" Л  3935тм-Т1 
листы

Схемы фундаментов указаны на рис. I, 2, 3, 4, 5.
Технологические карты разработаны для необводненных суглинков 

и глин средней плотности туго и мягопласгичннх с консистенцией 
В?0,3, 0,7 и коэффициентом пористости В=0,55*1,0, а также песков 
средней плотности мелких и средней крупности с коэффициентом порис­
тости Б е0,55*0,8 и  f  =-;30 .

Типовые технологические карты на сооружение фундаментов выпол­
нены в виде отдельных карт на устройство котлованов, на сборку фун­
даментов из отдельных железобетонных элементов,и засыпку котлова­
нов, с уплотнением грунта засыпки.

В соответствии с этим сборник технологических карт оостоит из 
трех разделов.

Раздел I состоит из технологических карт на разработку котлова­
нов под фундаменты различных типов опор.

Раздел П  содержит технологические карты на монтаж фундаментов 
из унифицированных ж/б элементов.

В разделе Ш приведены способы обратной засыпки котлованов, а 

также способы уплотнения засыпки.
При использовании типовых технологических карт необходимо их 

уточнение в соответствии с рабочими чертежами фундаментов, условия­
ми местности и конкретными грунтовыми условиями.

Работы по сооружению фундаментов в зоне расположения подземных 
коммуникаций (трубопровод, кабелей и т.д.) должны производиться по 
согласованию с организацией, в ведении которой находятся эти концу- 
никации*

разрыв во времени между окончанием работы по устройству котло­
ванов и установкой в них фундаментов во избежание Обрушения сте­
нок котлованов должен быть минимальным и не превышать 1-2 суток в 
сухих глинистых грунтах, в песчаных грунтах установка фундаментов 
должна производиться, как правило, немедленно вслед за отрывкой 
котлованов и во всяком случае не более одних суток*



OCHotNkiOC 4tpftf§actu VtftHpu* 
qap&mtif* опар и фундамента f  ВМ з& +5CO *$'• 
uni Jf l6S&TM-TSt Jimj/cM /Зббгада.у  \ j r  ' •' g»r/rycx /jo9cayQ .

Pud Схема фдфнрнтсб псдпротжутняШ опсрЫюаттяжцахЩШ. Щ  ПБк и/16S



*

/so

Примечание Sfawtmfa *ле/че#то£
ф у р р о м е н т о б  и с р о л Ь л у н з / п с ' р  м  а  н а т р у р -  

ц и и и Альбома OMoSrtbtx черр?еж*& 
у / а / ф о у и р о б с т Ф х  м о р  а  ф у щ о я е л / л а б  
BA3S *300*S * ин8, sfP /633 тм - г 5 
f ilt f ijf* #  /6 6  6  о  o ff а

Pue.SC/xenaр а с п о л о ж е н и я  ф у н д а м е н -  

т о б п о д  п р о м е я с у г г т н о - у р л о ё Ь / е  о п о р ь /

ПУбгиПУ6 5



й

Ш

% \  

I I  
т

щ

||
еаад

!А

i
SSQQ

!?1

з£

Si
|L

I T

i  j._
ЯП-3 V &SQO gsoo /.VS S£ —
1H L L в — — p fit 1
& L *. J £000 _ SSQQ $tas I s ?
т ± V * т ззоо s o 9,0 _
ЙН~Ч 6 - m — ■

т о &  Ц С Г Т О Л б ^ у / О / т у С Я  А ' О Я С ' / л р у А ' Ц и а ., Я л б б о м а  

Q C H ofifitx черю яхсрц */нифищ/рйВанн1ж о п о р  и  
ф у г д о м л н т о /  B fiS S + s o o x f”  и н £  У ^ е В г м - rS , 
S tray?# / З б $ г о $ а .

тж ^Ч

2 1i ОdsS
. 9 7 0 0 . S 7 0 0 1

РиСЗ& хема р  сгсполож енил фун­
даментов /ту промежу/тмнодзпоВунг 
опору ПУ6  SO



| | #1 i t
ф

ш
ш t o

1 * 1 f t

#6.5
3.6

;S
£

Et 
!

_|_
1

Wfrv
Ш з.П5Ч

/г
J 2 -зч

3700
$700

~$0М

3SOO
3SS0

2.6
3.6
/.05

I Ш 'Ч (3 27Q0 3SOO 26 6.S
%6-( Y$ $ООО ~ТоВ 2.6

Ту
V

ЧНФ'Н

ty 'f

/г
13
34

3700
2700

Jaw
ш о  
3S0 0

2 6
3.6
/.as

6.5
6.5 
2S

M L/0.6

щ-ч /3 . 2700 $500 2.6 B.S M L
й& ± JOL- $ррд ISSl 2j6

г» / т л> -  у  5 “ 4
План располож ения Ф им алгенпгав

£  т -

П оимЗчсгмаВ: В  х а н е с т б е  э л е м е н т о в  ф у н ~  
д я м е н т о б  и с п о л ь з у е т с я  п о д -  
Н О Ж  н и к  У Н Ф ' Ч  ( т и п е  Sou 
п р о е к т  и м  В- s/3S W tm)  и  п р Ф  
д р у з а / л е я  /fc/ л к а  п  6  -/ и з « М т 
В а м и  а е н а В н к х  ч е р т е ж е й  у м а -  
ф ш / ц р о  В а н н Ь / х  о п о р  и  ф у н у й -  
м е н т о В  В  л  d s  Т SOOkb" 
и н В  н  / б з з г м - rS t S itnyeH  
/366& од о

P u d /(Ьсенарасполож ения Финраненлю/лдоанеррно-игло6ь1еопорШУ2Ш*5НР*в.У/+/В.и5+/е



Ho OJUH ринль приходите* 4$*тали #P3uPjema/k/ 
т ж  MP3

P u & S С х е м а  ф у н д а м е н т о в п о д п р о м е * 

л с у п я н н Ь е  е В о б о д н о с т а р щ и е  а п о р Ь  P j t

Р/*5, p i*w, Ре, Рг*5, р г н о



ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА НА СООРУЖЕНИЕ 
ВЛ 35-500 кВ

ТИПОВЫЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ КАРТЫ 
K-I-I6

Раздел П

СБОРКА ФУНДАМЕНТОВ ИЗ ОТДЕЛЬНЫХ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ 
ЭЛЕМЕНТОВ



О Щ А Я  ЧАСТЬ

I* Устройство фундаментов под металлические опоры Щ  500 кВ, 
предусквтривается иэ унифицированных ж/б элементов, разработанных 
институтом "Энергосетьпроект" см. альбом основных чертежей унифи­
цированных опор и фундаментов ВЛ 35-500 кВ, инв. № 1623тм-т5 
выпуск 1966 г.

2. Земляные работы под фундаменты должны производиться в соот­
ветствии с технологическими картами,приведенными в разделе I нас­
тоящего сборника.

3. До начала работ по сборке фундаментов, на пикет должен быть 
завезен полный комплект (согласно рабочих чертежей) ж/б элементов 
фундамента, а также заготовленные элементы заземлителей, если они 
предусмотрены проектом. Заземлители должны укладываться в котло­
ваны после сборки фундаментов.

4. При привязке технологических карт к конкретным условиям 
должны уточняться, калькуляция трудозатрат, отдельные технологичес­
кие операции, расход эксплуатационных материалов.

5. Собранные из отдельных элементов фундаменты должны удовлет­
ворять нормам и допускам,приведенным на рис.

6. Разрыв времени между окончанием земляных работ и установкой 
фундаментов, во избежание осыпания откосов котлованов должен быть 
не более 2-3 суток в сухих грунтах, в обводненных грунтах установка 
фундаментов должна производиться,как правило, немедленно вслед за 
отрнвкой котлованов я не более одних суток.



ТИПОВАЯ Т Е Ш Ж О Ш Ч Ж Ж А Я  КАРТА Ж  35-500 кВ

Сборка фундаментов из отдельных железобетонных
элементов под металлические промежуточные свобод- К-I-16-6
ностоящие опоры PI, PI+5, PI+I0, Р2, Р2+5 и
P2+I0 на ВЛ 500 кВ

ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологическая карта K-I-I6-2 служит руководством при устрой­
стве фундаментов из отдельных железобетонных элементов под унифи­
цированные промежуточные свободностоящие опоры Ж  500 кВ.

Карта предназначена также в качестве пособия при проектирова­
нии производства работ.

Установочная схема фундаментов показана на рис. 5.

Технико-экономические показатели

Показатели PI. PI+5, 
PI+I0

Р2.Р2+5 P2+I0

I. Трудоемкость, чел.-дн. 4,86 5,92 8,48
2. Работа механизмов, м-см.
3. Производительность за смену 

(8,2 часа) фундамент, под

0,96 1,18 1,69

опору 1,04 0,91 0,63

Организация и технология сборки Фундаментов

1. Сборка фундаментов из отдельных железобетонных элементов 
должна производиться по установочным чертежам фундаментов.

2. Перед сборкой фундаментов недобор грунта (защитный слой) 
после экскавации зачищается вручную.

3. Сборка фундаментов производится в следующей последователь­
ности:

а) на спланированное дно котлована укладывается щебеночная под­
готовка и распределительная плита?если они предусмотрены проектом;

б) устанавливаются в проектное положение подножняки, затем 
пригрузочные плиты и ригели ;
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в) после сборки фундаментов в котлованы укладываются заземлите- 
ли, если они предусмотрены проектом.

4. Монтах фундаментов производится с помощью крана K-I62 или 
K-I56 в соответствии со схемой приведенной на рис. 26.

Организация и методы труда рабочих

Сборку фундаментов в готовых котлованах производит звено ра- 
в составе:
электролинейщик 6 разр. - I чел.

4 " - I ”
2 " -  2 п

машинист 6 " - I п

всего - 5 чел.

2. Распределение обязанностей в звене рабочих:

а) электролшейщик 6 разр. проверяет размеры и отметки дна кот­
лованов и соответствие их рабочим чертежам фундаментов, комплект­
ность завезенных на пикет железобетонных элементов фундамента и за­
землите лей, руководит работой всего звена, проверяет правильность 
установки фундаментов:

б) электролинейщики 4 и 2 разр. производят зачистку и планиров­
ку дна котлованов до проектной глубины, производят установку элемен­
тов фундамента и заземлителей, производят выверку установленных эле­
ментов ;

в) машинист 6 разр. устанавливает кран в местах,указанных на 
рис. 26, производит подачу элементов фундамента в котлованы и их ус­
тановку согласно проекту.

3. Установленные элементы фундаментов должны удовлетворять тре­
бованию проекта, а также допускам, приведенным на рис. 28*

I.
б о чих

а)
б)
в)
г)
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Материально-технические ресурсы 
(на одно звено рабочих) 

Механизмы

Наименование Марка К-во Примечание

Кран автомобильный K-I62 I Допускается применение 
со стрелой Ю  м других кранов отвечаю­

щих требованиям, по вы­
лету стрелы и грузоподъ­
емностью для данного 
конкретного фундамента

Инструменты и материалы

Наименование К-во Примечание

I. Рулетка стальная 20 м I
2. Шнур крученый 100 м
3, Отвес 2
4. Уровень плотничный I
5. Рейка для уровня 4-5 м I
6. Рейка для уровня 2 м I
7. Лопаты штыковке 4
8. Топор плотничный I
9. Пила поперечная I
10. Лом 0 30 мм 1,5 м 2
И. Стропы инвентарные из стального 

каната 2 компл.
12. Аптечка I •
13. Бак для воды I
14. Кружка I
15. Лестницы деревянные приставные 3,5 м 2

материалы на фундамент под одну ohodv

I. Колышки 30 см. 3x3 см 30
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Потребность в основных эксплуатационных 
материалах

Наименование
Един.

изм*
Расход материалов

на I час 
работы

на один фун­
дамент средняя

I. Дизель топлива к г 16,0 76,0
2. Бензин и 0,08 0,38
3. Дизельное масло II 0,72 0,34
4. Индустриальное масло II 0,01 0,47
5. Нигрол (вискозин) II 0,07 0,33
6. Солидол It 0,11 0,52
7. Графитная мазь If 0,005 0,03
8. Канатная мазь It 0,04 0,19
9. Керосин и 0,05 0,3
ю( Обтирочный материал и 0,03 0,15

Калькуляция трудозатрат на сборку фундаментов 
на одну опору

Основания Описание работ Норма объем О п о р ы

норм време­
ни на
I ЭЛ.
в чел. 
час.

работ PI, Р2
Р2+1°

нормы нормы нормы
време- време- време­
ни в ни в ни в 

__чел.~ш*чел-д чел-д_ _
I 2 3 4 . ____5 ____„ 6 --- 7 — .

ЕНир,сбор­
ник 23, 
вып. 3,1969г. 
§ 23-3-7

IОстановка под- 
ножников ФЗ-У- с 
зачисткой и пла­
нировкой дна 
котлована
Эяектролинейщики
Машинисты

4,3
1,1

4
2,08
0,536

2)То же, поднож- 
ники Ф5-У 4
Электролинейщики 6,0 - 3,94 2,94
Машинисты 1,5 - 0,73 0,73
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I 2 3 4 5 6 7

ЕНиР
сборник 23

3)Установка пригру- 
зочных плит ш 16

вып* 3 электролинейщики 1,05 - - - 2,05
1969 г. машинисты 0,26 - - 0,51
§ 23-3-7 4) То же, ригелей 

АР I 8
электро линейщики 1,85 - 1,82 - -
машинисты 0,46 - 0,45 - -

5) То же.ригелей
АР2 8

электролинейщики 1,85 - 1,82 1,82
машинисты 0,46 - 0,45 0,45

Иного
электролинейщики, ч. - д а . 3,90 4,74 6,79
машинисты 0,96 1,18 1,69
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